
Ce este melanomul?
Este timpul să acţionezi!

Melanomul nedepistat la timp poate avea urmări devastatoare.

Ce este melanomul?

Melanomul este o formă de cancer cu evoluţie agresivă, care se dezvolta cel mai adesea la nivelul pielii și
poate să apară la orice vârstă. Acesta se dezvoltă în celulele pigmentare numite melanocite, care sunt situate
în stratul extern al pielii (epiderm) și care produc melanina, un pigment care ajută la protecţia pielii împotriva

radiaţiilor ultraviolete (UV).1,2

Melanomul cutanat apare atunci când melanocitele încep să se dezvolte necontrolat și formează o tumoră

care se extinde la suprafaţa și în profunzimea pielii.1-3

Figură adaptată după: Shain AH, Bastian BC. Nature Reviews Cancer 2016;16:345–58.

Tumora se poate dezvolta foarte rapid în absenţa tratamentului, iar celulele maligne se pot răspândi în
regiunile profunde ale pielii, pot pătrunde în sistemul limfatic sau în fluxul sanguin și, apoi, pot ajunge în alte

regiuni ale corpului cum ar fi plămânii, creierul sau sistemul osos.2

De ce apare melanomul?

Cauza clară a melanomului este necunoscută, însă au fost identificaţi mai mulţi factori implicaţi în apariţia bolii.
Printre aceștia se numără factorii genetici și expunerea la radiaţiile UV, aceasta din urmă fiind o cauză majoră

în geneza melanomului.4-6

Cât de frecvent este melanomul?

Impactul global al melanomului7:
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Figură adaptată după: Shain AH, Bastian BC. Nature Reviews Cancer 2016;16:345–58.

În România, incidenţa estimată este de 7,9 cazuri/100 000 de locuitori.8

Cum pot preveni sau identifica din timp melanomul?

Am fost diagnosticat cu melanom. Ce urmează?

Experienţa pacienţilor:

Cred că unul dintre factorii cei mai importanţi este timpul - din perspectiva rapidităţii diagnosticului,
să nu pierdem timpul între diferite specialităţi sau încercând să deslușim etapele. Din acest punct de
vedere, este foarte importantă prevenţia (lucru pe care eu nu l-am făcut în adolescenţă și tinereţe),
dar și diagnosticarea și tratamentul făcute la timp

Anca, pacientă cu melanom în stadiul I

E mai bine să îţi aloci timp să te îngrijești ca să nu fii nevoit să îţi rupi apoi timp de lângă familie ca
să te tratezi – de fapt, ca să lupţi pentru supravieţuire, deoarece în fazele avansate de boală, în
acest moment nu avem tratament curativ

Lidia, pacientă cu melanom în stadiul III
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